Cnucku B Python: nu3ameHsieMoCTb, JOCTYI K 3JIeMEHTaAM

Crnucok npecrasisieT coboit mocienoBatenbHOCTh B Python. CioBapHOe 3HaueHue
CIIICKa — «HEKOTOpPOoe KOJIUYeCTBO CBSI3AHHBIX 3JIEMEHTOB WM UMEH, HAIMCAHHBIX WIH
HalleyaTaHHBIX [TOCJIEI0BATEIBLHO.

MBI 4yacTO UCHIOJIB3YEM CIIUCKH U B IOBCEAHEBHOM KM3HU (HAIIPUMEpP, COCTABICHUE
CIIUCKa MOKYIIOK), U B IporpaMMax (HampuMep, CO3/IaHue CIHCKa MPOCTHIX 4yrceln). Ml
COCTaBJISIEM CIIMCKH BCSKHUU pa3, KOrAa XOTUM CIPYNIIHUPOBATH ONPEEICHHBIE JIEMEHTHI 110
ONPEJIETCHHBIM KPUTEPUSIM.

Criucok B Python npenocrapmnsieT Te ke pyHKIHOHATBHBIE BO3MOKHOCTH, MTO3BOJISIOIINE
TCPYIIIMPOBATh 3JIEMEHTHI C BO3MOXHOCTBIO IIPOU3BOJIBHOTO IOCTYyNA K KaKOMY 3JIEMEHTY,
U3MEHEHHUs KaKI0r0 AJIEMEHTA, 100aBIeHUs WK yJaJIeHUs 3JI€MEHTa U3 Hero.

listl =[1,2,3,4,5]

>>> [istl

[1,2,3,4,5]

>>> type(listl)

<type 'list'’>

type() — omo ¢yuxkyus e Python, komopas e6o3épawaem mun obveKma
nepemeHHOll.

Coznathk cnucok B Python odens mpocto. Bel Mokere cnenath 3TO ABYMsI CIIOCOOaMHU.
HepBBIﬁI 3aKIIIOYUTh B KBAaJAPATHBIC CKOGKI/I 9JICMCHTBI, KOTOPBIC Mbl BUJCINU B IIPUBCACHHOM
BhIIIe mpuMepe. [Ipyroit — ucmonb3oBath GyHKIwio list().

>> |istl = list([1,2,3,4,5])

>> listl

[1,2,3,4,5]

>>> type(listl)

<type 'list'>

VY CHHCKOB €CThb HHTEpecHass OCOOCHHOCTh: OHU XPaHSAT CChUIKM Ha OOBEKThl WU
aseMeHTHl B HeM. TakuMm o00pa3oM, Ipu MepeHa3HaueHHHM CHUCKa Ha JAPYrYyI MEpEeMEHHYIO
Python n3meHsieT TOJBKO CCBIIKY, @ HE CO3/1aeT HOBBIM OOBEKT CIUCKA.

>>> jd(listl)
4426491160
>>> |ist2 = listl
>>> d(list2)
4426491160
>>> |istl
[1, 2,3, 4,5]
>>> print(list1[0])
1
>>> print(list1[2])
3
>>> print(list1[1])
2

briBaroT CUTyalluH, KOrJla Bbl 3HACTC, K KAKOMY 3JICMCHTY Bbl XOTHUTC NOJYYUTH JOCTYII,
HO HE 3HaeTe ero HWHIEKC. B Takux CHTyalusX Bbl MOXKET€ HANTH 3TOT 3JIEMEHT B
COOTBETCTBYIOIIIEM cCrHcke, a QyHkius moucka (pyrkius index() B ciaydae CIHCKOB)
BO3BpAIAET HHIEKC OTOr0 DJIEMEHTA.
>>> |istl
[1,2,3,4,5]
>>> |istl.index(2)
1//index of 2



N3MmeHeHMe 3JIEMEHTOB CITUACKA
>>> |istl
[1,2,3,4,5]
>>> list1[0] = 2
>>> |istl

[2,2,3,4,5]
YaajieHue 3J1eMEHTOB CIIHCKA

>>> |istl

[2,2,3,4,5]

>>> |istl.remove(5) #remove element 5
>>> |istl

[2, 2,3, 4]
BceraBka 3jiemeHTa
list.insert(index, value) mpuaumaet 2 aprymenta. IIepBbIii — 3TO HHIEKC, 10 KOTOPOMY BbI
XOTHTE JJOOABHUTH DJIEMEHT, a BTOPOI — CaM 3JIEMEHT WIIH €r0 3HAYCHHE.

>>> |istl

[2, 2,3, 4]

>>> |istl.insert(4,89)
>>> |istl

[2, 2, 3, 4, 89] #inserting 89 at 4th index.
Ecmm nepeaaTrb MHACKC, KOTOprfI HaAMHOI'O 6OJ'II>H_IC, YCM pasMep CIIMCKaA, TO B 3TOM CJlIydac
CITMCOK I[O6aBI/IT DJIEMECHT B KOHEILI.

>>> |istl

[2,2,3,4,89]

>>> list1.insert(100000,100)
>>> |istl

[2, 2,3, 4,89, 100]
MO3KHO KCTI0NIK30BaTh MOIYJIb append(), uToObl 100ABUTH JIECMEHT B KOHEIT CITUCKA.

>>> |istl = [2, 2, 3, 4, 89, 100]
>>> listl.append(67)

>>> |istl

[2, 2, 3, 4, 89, 100, 67]



